

MAGYAR KURIR.

Indult Bétsből, Pénteken, Október' 26-dikán, 1852.

B é t s.

Ő Ts. K. Felsege méltóztatott Fő Tiszt. Z á b r a c z k y Ferentz Urat Tarrri Plebánust, Sáary Monostori Sz. András-ról neveztetett Apátságban Tit. Apáturrá kegyelmesen kinevezni.

S p a n y o l O r s z á g.

Madridi tudósítások szerint, a' Király minden nap jobban van. Azt mondják, hogy Sz. Ildéfonsót egy más mulató hellyel akarja feltserélni, és ott elvárni teljes felépülését, mert mostani lakóhelye hegy tövén fekszik, 's szüntelen nedves kigözlögésektől van körülvéve, mellyek a' környéket egészségtelenné teszik.

F r a n t z i a O r s z á g.

A' Consiliumnak új Praesidense, Marschall Soult, a' Királyi Itélőszék generalis Ügyészeihez, és Elölülőihez, továbbá a' Generalis hadnagyokhoz, és tengeri Praefectusokhoz, kihez kihez külön, következő írást botsátott: Kedves Ur! A' Király abban a' szerentsében részesített, hogy Miniszteriومانának Elölülőjévé nevezett ki. A' volt tudniillik tzelja a' Királynak, hogy az Igazgatásnak egységet szerezzen, 's az által annak munkásságát gyorsabb láb-

ra állíthassa. Ő Felsege, midőn engem ezen fő hivatalra kinevezett, talán némelly a' Hazának tett régi szolgálatomat vette tekintetbe, de leginkább azt akarta nyilvánvalóvá tenni, hogy a' Miniszterium Frantzia Országnak méltóságát megőrizni, és tsendességére, szintűgy mint bátorságára gondot viselni, egész igyekezettel törekszik. Én azt bátorkodom hinni, hogy az én eddig viselt életem, ezen igyekezet elérése felől jót áll. A' Casimir Perier Ur által felvett Systemát követni fogom: az igazi nemzeti Systema, — azt a' két Kamara is ollyannak nyilatkoztatta: A' Monarchiának, és Chartának óltalmazása, a' közönséges szabadságnak első feltétele: ez a' szabadság tsak úgy állhat meg, ha törvényen fundál-tatik: Az Országkebelében a' rend, kívülről pedig a' békesség, — állandóságának legbiztosabb zálogai. Frantzia Ország annál fogva számot tarthat az én igyekezetemre, ki a' rendnek, és békességnek elérésére mindent elkövetek. A' Kormányának szükséges a' Nemzet bátorsága, és böltsessége. — Minden legkisebb rendetlenségre tzelőzó próbatétel el fog nyomattatni. — Hatálán a' lerontott Kormányának pártolói, még ezután is ellene mernék magokat szegezni a' törvényes hatalomnak, majd eléri azokat az igazság ki-

szolgáltatásának hosszú ostora. Majd tevődnek intézetek, mellyek a' rendtelenségnek, egynehány Kerületekben hagyott nyomait elfogják enyésztetni. Párisban Junius 5 kén és 6 kán elnyomattatott az Anarchia, a' Nemzetigárdának, és a' Lineaseregnek állhatatossága által. Felfedeztetett akkor a' tselzővőknek gyengeségek, és kimutatták a' gyávák fogok fejejét. A' Kormány jól tudja, mit forgat kiki eszében, — de nem fél, egyiktől sem. Ha talán fellázadnának, ez egész Ország kikelne ellenek, 's a' Kormányt hathatósan segítené. A' mi hadakozni vágyó, de a' mellett engedelmes seregeink nekünk erős istápúl szolgálnak. Tudja ezt Európa, de a' mellett hűségünket is esméri, melly szerint a' Közönséges békességet felbontani nintsen szándékunkban. Így gondolkozik édes Ur! a' Király Kormányja. Esmerkedjék meg az Ur ennek a' Politikának lelkével, tégye azt sajátjává, 's terjeszsze mindenfelé. Igyekezzen az Ur, hogy szolgáljon a' Kormánynak, — hogy fáradságának, és ügyes viseletének gyümölsét idővel arathassa. A' Statusnak minden jó, 's nemes gondolkozású szolgái, a' Király kegyességébe ajánlítani fognak, 's mindenki jutalmát vejendi az Országnak tejendő szolgálatjáért. — Frantzia Ország szabad, és tiszteltetik: még egy kevés iparkodás, — azután a' lázzadásnak minden gyümölséivel élünk. — A' Kormány az Országot emlékeztetni fogja kötelességére. Ha a' következés várakozásunknak megfelel, Frantzia Ország újabb ditsőséget fog aratni. Fogadja el az Úr igaz tiszteletemet. (Aláírás) A' Miniszteriumnak Praesidense. Soult Marschall.

A' Moniteur a' Királynak egy Oct. 12 kén költ rendelését közli ekképpen: „Lajos Fülep a' Frantzi-

áknak Királya. A' Miniszteriumunk Praesidensének, hivatalos tudósítása következésében ezennel rendeljük:

1 ső Tzikkely. A' Kereskedés, és a' köz dólgoakra ügyelő Miniszterium ezentúl magában foglalja: a' fő Praefectusokat, Vice Praefectusokat, Generalis Titoknokokat, — annak kötelességében fog állani, a' Generale, és kerületi Consiliumnak öszvehívása, úgy szinte a' Nemzeti gárdának, és a' többi katonaságnak Organisatiója, és igazgatása is.

2-dik Tzik. A' belső Miniszteriumnak tárgyai: a' Könyvkereskedés, és Könyvnyomtatás.

3 dik Tzik. A' közönséges tanításra ügyelő Miniszteriumnak gondviselése alatt leszsz ezentúl: a' Királyi Intézet Frantzia Országban, — A' Museum, a' College de France, — a' közönséges Könyvtárak, — az Akadémiák, és tudományos társaságok, — a' Diplomatikának oskolája, Szent Geneveva irovány gyűjteményei, tudományos ébresztések, és aláírások, a' keleti nyelveknek iskolája.

4 dik Czik. Minden egyéb kötelességei a' Belső, kereskedésbeli, és közönséges dólgoakra ügyelő Miniszteriumnak, mint eddig.

5-dik Tzik. A' Consilium Praesidensének, és a' többi nevezett Minisztereknek kötelességekben fog állani, a' jelen rendeléseket végrehajtani. — Költ a' Tuileria palotában Oct. 11-kén 1832. Lajos Fülep. A' Királynak parantsolatjára a' Consilium Praesidense Soult Marsall.

Thiers Ur belső Miniszterialis Status Titoknok, Oct. 13-kán a' Kerületbeli Praefectusokhoz következő Circularét botsájtott: Praefectus Ur! Midön engem a' Király a' belső Miniszterségre kinevezett, egyszersmind av-

val a' bizodalommal szerentséltetett, mellynek megfelelni szüntelen kötelességemnek tartom. Nekem fő dólgom a' Status belső bátorságára ügyelni. Én a' rendnek, és közönséges békességnek fentartására szentelem minden erőmet, 's tehetségemet: de erre legelébb is a' kerületbeli Praefectusoknak munkássegedelmek kívántatik meg. A' Király újonnan összeállított Consiliumának lelke, megtetszik azon körülírásból, mellyet a' Miniszteriumnak előlölője, minden polgári, és Katonai hivatalokhoz botsátott: én ugyan avval a' lélekkel fogom a' reám bízott hivatalt viselni.

Frantzia Ország egy dítséretes Revolution ment keresztül, — 's annál fogva nagy gyengeséget árúlna el, ha a' Revolutió után, a' törvényektől, mellyeknek fenntartásáért hartzoltunk, megtagadnánk a' tiszteletet, — mert akkor egyenesen tziel ellen fognánk tselekedni. A' törvényekén kívül, nints más Uradalom, hanem a' feleknek Uradalmok, vagy más szóval: erőszakoskodás, Inquisitió, polgári háború. Az alatt, míg a' Nemzetnek nagyobb része előrelátó, okos, és kivívott intézeteivel megelégszik, vagynak, kik a' szabadság barátinak sorából magokat kívágták, és örömet Anarchiát állítának fel, ha hogy tévelygéseiknek gát nem vettének: vagynak olyanok is, kik a' törvénynek megesküdt ellenségei, 's azt tseliszövések és minden utálatos módon megtámadják. Az elsőket józanabb gondolkozásra kell vezetni, indulatjokat megzabolázni, 's a' törvénynek hatalmát, mellytől eltávoztak, éreztetni kell velük; az utóbbiakra szorossan kell vigyázni, minden lépéseiket követni, 's ha talán, még paizst is mérészelnének emelni, akkor el kell őket nyomni, hogy többé ne ártassanak. Azon kell

tehát lennünk, hogy egy részt, a' rossz útról, jó útra térítsünk, a' másoknak ellenséges tzieljait elnyomjuk, minden esetre pedig, hogy a' dologhoz energiával fogjunk. A' Király Kormánnya távol vagyon minden gyűlölségtől, minden boszszuállástól, el nem tűrheti, hogy a' törvények tsak legkissebb részben is megsértessenek. Úgy járjon el tehát Praefectus Ur kötelességében, hogy a' Királynak Kormánnya, a' maga mérséklett, és engedékeny, de egyszersmind részrehajlatlan igazságot kiszolgáló alakjában jelenjen meg mindenütt, vagy más szavakkal: jó akarattól, és erőttel lelkesítette. Én az Ur fáradozásait szemel fogom tartani, 's a' Királynak tudtára adni, de ellenkező esetben, az Urnak — kötelességében restül való eljárását sem fogom elhallgatni. (Aláírás) Thiers.

N a g y B r i t a n n i a.

A' Standard szerént, a' Parla-mentalis Ülések Februárius előtt nem nyittatnak meg.

O'Connell Ur egy írást küldött a' Nagy Britanniai Reförmistákhoz, mellyben a' mostani igazgatást keményen megtámadja. — Leginkább azt veti szemére Lord Althorpnak, és Stanley Urnak, hogy Irlandnak összevegyült Parlamentje előtt egy Jury törvényt ígértek, de szavokat meg nem tartották. „Én olyan bizonyosan tudom, így szöll a' többek közt, valamint azt, hogy a' nap az égen van, hogy ha Peel Robert, és Leveson Gover Urak hivataljaikban megmaradtak volna, jobban megtartották volna szavokat, mint az említett Urak. Én nem esmerek Leveson Gover Urnál parolásabb embert: ő a' Toriek közzül való, és az igaz, azoknak sok, és nagy hibájok szokott lenni, de még is ritkán találni

köztők, a' ki egyszer ünnepélyesen adott szavát megszegné. Tsak a' Vhig szokott hazudni, 's a' mi több, még nem is szégyenli hazugságát. Állj elő Althorp, hadd lássuk, nem ezek között a' Vhigek között való vagy e' Te is? — Minekutánna O'Connell Ur elbeszélte, hogy miképpen kötelezte légyen le magát Lord Althorp az említett törvény kivitelére, és miképpen vettetett az vissza Lord Melbourne-nak minden javallatja mellett is, így folytatta beszédjét: Így tartják meg a' Vhigek szavokat. Vagy meghatalmazta Lord Melbourne, Lord Althorpot az ígéretnek teljesítésére, vagy nem. Ha meghatalmazta, akkor a' két Miniszter, nem tsak engemet, és a' Publicumot hazudtolta meg, hanem egymással is alacsonyán bántak, és betelenségekre válik, ha együtt megmaradnak a' hivatalban: vagy pedig, ha meg nem hatalmazta, akkor Lord Althorpot ki sem lehet menteni, hogy társainak megegyezések nélkül, a' Kormány részére egy olyan kötelezést vállalt magára, — 's ekkor tsak egy óráig sem volna neki szabad Miniszternek lennie. — Azután a' Szólnok más tárgyra ment által minekelötte még megjegyezte volna: Ha Angoly Országban a' Vhigek tsak század résznyi energiával dolgoznának, akkor egy hétfig sem maradhatnának hivatalban, de nekünk sohajtásaink is elnyomattatnak, Angoly Orzágnak Újságai által. Reformisták Angliában! Nem leszs az mindég úgy, eljön az idő, mellyben az Uniónak felbontása által megszabadúlnak kézművészeitek, éhelhaló mesterembereinktől, a' midön földműveseitekre nem lesznek kéntelenek szorúlni, kevés bérért szolgáló munkásaink, és a' midön a' szegények számára kitett erszényeteket nem fogják Irlandi sze-

gények megtölteni, mint ezideig. Lord Althorp még sokat javíthat a' dólgon, 's megmentheti betsületét, — ha eláll a' sajtó szabadság ellen nagy tüzzel vitt üldözésektől, mind addig, míg részünkre egy Jury törvény meg nem állapittatik. Ez az egyetlen egy menedék, melly hátra van, de nem hiszem, hogy ő (Lord Althorp) ezt elfogadja. En ennél fogva minden Reformistát ezennel felszóllítok, kérdezze meg tőle, enged e' szavamnak, vagy nem, és hogy ha ellene mondhat e' állításomnak? 's ha talán ellene mondani bátorzkodnék, majd hozok én elő erősségeket, mellyek szavamnak hitelt adnak. — Angolyok! Férjfiak! Ugyan mondjátok meg, arra termett e' az a' Lord, hogy Képviseletők légyen? Erre magatok feleljetek meg magatoknak.

Londoni hírlapok, az Oct. 10-én végire járó fertály esztendőnek jövedelmét adják elő. Ezen előadásból megtetszik, hogy az utolsó fertály esztendőben 696,847 font sterlinggel ment többre a' bevétel, mint az, ez előtti fertályban: Azomban, ha az egész esztendő vétetik számba, mégis az idei jövedelem 327,576 font sterlinggel kevesebb a' tavajinál. A' lefolyt fertály esztendő jövedelmének nevelésére, legtöbbet tetek a' vámok, mellyek öszvesen 4,696,129 font sterlinget hoztak bé, e' szerént 356,588 font sterlinggel többet, mint a' múlt fertály esztendőben.

Egy Angoly Ujság, Oportónak topographiai leírását ekképpen adja elő: Oportó, mellyen a' jelen időben, egész Európának szemei függnek, Dourónak öblétől nem meszsze fekszik, 's mintegy 70,000 lakosokat számol. Egy hegy oldalra van építve, 's lefelé a' hegyről a' lapályon egész a' Douróig terjed el. A' Douró folyója mély, és sebes, 's mintegy 300

ölnyi szélességű. Egy hajón álló híd, a' Várost Villanove nevű külső várossal öszve köti. A' belső Város, fekvése miatt igen keskeny. Egy hegyen, melly magasságára nézve hasonló avval, mellyen Oportó fekszik, da Serra nevű Klastrom vagyon. A' városból 3 fő útza viszen ki: az egyik éjszakeről Brágába, a' másik keletről Amaranatéba, és a' harmadik délről Coimbraán keresztül a' fő Városba. Az útszák átaljában rozsoszak, egyenetlenek, kavitsosok, 's háború alkalmával mind a' lovasságra, mind a' gyalogságra nézve alkalmatlanok. Éjszakeről, és keletről szabadon van, délről a' Douró, nyugotról pedig a' nagy tenger, 's a' folyónak épített erősségek szolgálják védfalul. A' mostani óltalom hely sokkal keskenyebb, mint a' mellyet a' Portugallusok 1809-ben elfoglaltak. Mindenik útszának elein körakások vagynak felhányva, mellyek kívülről egy mély sántz által óltalmaztatnak. Villanova részéről erősségek vagynak felállítva, a' da Serra klastrom pedig óltalomul szolgál. Minden épület, a' melly az ellenség könnyebb szerrel való megtámadhatását elő segítené, lerontatott. Vallongó egy kis major, körül 3 mértföldnyire Oportóhoz. Amaranate a' Miguelistáknak főszállások, kitsiny és régi hely, — a' Tamega mossa, melly a' Douróba szakad. — Dom Pedrónak hadi helyheztetése igen tsiklandós: mert ha tsak Oportót egy napi távolságra is elhagyja éjszak, vagy dél felé, tehát a' város minden óltalom nélkül marad, 's közösülése is a' nagy tengerrel, mellyen szállittatik le minden eleség, és más szükséges dolog, azonnal megszakad. Akkor egyetlen egy menedéke tsak a' vóna, ha a' folyó mentében felfelé indulna, 's ott Dom Miguel t meg-

támadná. Egyébberránt ő (Dom Pedró) ha tsak szerit teheti ki nem mozdul Oportóból, hanem ott telet, és seregét a' jövő tavaszra készítgeti; noha az által, hogy egyenesen Oportóba szállott ki, nem pedig Lisbonában, támadta meg ellenségét, azt hiszszük, hogy szerentséjét az ellenfél mérőserpenyőjébe hajította.

Dublinból Oct. 10-ről írják: Ma itt a' nép, és Politzia között egy öszvetsapás történt, melly iszonyúbb vala, mint minden eddig elő fordult vérontások. A' tsatapiatz egy kis faluban vólt, nem meszsze Waterford várossától, Hétfőn reggel mintegy 30 politzia tiszték, Burke Kapitánynak vezérlése alatt az említett faluba mentek, hogy az odavaló Rector számára a' hátralevő tizedet beszédjék. Sok paraszt sereglett egybe, 's míg a' Politzia dólghához látott, az alatt még több gyült, 's a' dólgakban eljáró tisztviselőket gúnyolták, 's minden módon beléjek kapni igyekeztek. Burke Kapitány egynehányszor intette a' gyülevészt, ne merne erőszakoskodni, egy úttal pedig készen tartotta embereit a' megtámadásra, avval a' nyilvánóságos parantsolattal, hogy addig fegyverhez ne nyúljanak, valameddig tsak arra jelt nem ad. A' parasztnak lármájok, és fenyegetések olyan nagy grádusra lépett, hogy a' Kapitány óráját kivéven, kinyilatkoztatta, hogy ha a' lármások 10 minutum alatt le nem tsendesednek, tüzet adat reájok. Ennek az intésnek sem vólt semmi sikere, és a' nép még jobban bomlott, a' nélkül, hogy a' Politziára merte vóna kezét tenni. A' ki szabott tíz minutum alatt a' Politzia egy dombra ment, 's ott a' békételenek szemek láttára fegyvereit megtöltötte. A' tíz minutum lefolyta után, Burke Kapitánynak parantsolatjára tsak ugyan

elsütötte a' Politzia fegyvereit, mellyre a' megijedt parasztok szaladásnak eredtek, — a' tsatapiatzon hagyván 3 hóltat, és 50 megsebesítettet.

A' külső dólgoakra ügyelő Spanyol Miniszterségre kineveztetett Zea Bermudez Ur, ezelőtt kereskedő volt, később Spanyol Consullá leve Sz. Pétervárában, a' hol jeles elmebeli tehetségei, diplomatikai pályára emelték.

O r o s z O r s z á g.

Ö Ts. Kir. Felsége Moszkau útjából, f. h. 6-kán ismét Sz. Pétervárába érkezett.

A' nagy Berditschevi (Volhyniában) vásáron árult szerek 4,970,850 Rubelre betsültettek: azonkívül az eladó szarvas marhák, és lovaknak ára 860,000 Rubelre ment, a' selyemnek tsak mintegy fele költ el, a' posztónak pedig egy harmada. — A' vevők száma 2000-re ment.

L e n g y e l O r s z á g.

Varsóból Oct. 14-ről jelentik: A' Helytartó Ö Hertzegsége, azon Regimenteket, mellyek Bolimov, és Lovitz között öszvehúzóttak, meg fogja tekinteni. A' sereg Varsó felé fog marsirozni, és a' Generál kormányozó Gróf Vitt, ki ennél a' Manővernél Varsó őltalmazását általvette, még Oct. 10-kén a' városba szállította az őltalmazásra fordítandó katonákat. Ezen alkalommal több Manöverek is tartattak, és mivel a' Katonák nagy pontosságot és ügyességet bizonyítottak hadi gyakorlatjaikban, a' General Kormányozó e' miatt mind Sulima Generalisnak különösen, mind a' többi tiszteknek általjában, megelégedését ki jelentette.

B e l g i u m.

A' Lynse nevű hírmondó, az Oct. 9-kén történt lázzadásra nézve ezt a' jegyzést teszi: „A' közönséges békeség felháborított. Az emberek panaszkodnak, suttognak, morognak. A' hamu alatt rejtett tűz senyved, melly a' legkissebb fúvásra lánggra lobban. Mind ennek a' Miniszterium az oka, melly se nem szól, se nem mivel, melly hadat kezdeni nem mer, 's a' békeséget fentartani képtelen, melly továbbá mindent jóvá hagy, semmi határozott lépést nem tesz, tudatlan az igazgatásban, 's még tudatlanabb a' Diplomatiában, — felelet terhe alatt van, 's azomban, mihelyest számadásra kelene vonattatnia, eloszlik. Ugyan hol leszs majd az a' Miniszterium Nov. 13-kán midőn a' Kamara öszve fog gyűlni? Valyon bátorkodik e' akkor tsak egy is megjelenni? Telyeséggel nem: mert Muelenaire Ur szépen Kerületjében marad, Raiken Ur hosszú köntösében burkozik, Coghen Ur jószágába vissza vonúl, Evain Ur bézárkozik, Goblet Ur pedig, ezután is halgat, mint eddig. Itt van a' bibéje a' dolognak, — ez okozott nyughatatlanságot, — a' melly azomban mindjárt megszűnne, mihelyest a' gyáva, és tudatlan Minisztereket elbótsátának, kik külömben is tsak a' Külföld befolyása által lettek azokká, — mert bennünket nem tulajdon érdekünk, hanem Frantzia 's Angoly Ország, és Róma érdekjeik szerint kórmányoznak. —

H e l v é t z i a.

A' kineveztetett különös Commissió a' Cantonokra nézve több rendeléseket tett, nevezetesen: 1-ör Az illető tisztviselőknek kötelelességekben fog ál-

lani, hogy minden kitelhető eszközök, különösen pedig a' szomszéd Cantonok Kormányaival való levelezések által, mindenről szorosan tudósittassanak, a' mi a' szomszéd Statusokban Helvétzia bátorságára nézve nevezetes történik, már azok akár a' sereg mozgásait, akár pedig más hadi intézeteket illessék.

2 szor Minekutánna azokban a' helységekben Katonáság fekszik, katonai vizsgálat rendeltetett, tehát azon kell lenni, hogy ez a' rendelés végre is hajtassék, az előforduló hiányok kipótoltassanak, és egy szóval mindennek, a' mi ezen rendelést távolabbról, vagy közelebbről érdekli, elég tétessék.

3-or Ha Helvétzia, és valamelyik szomszéd Status között háború ütne ki, vagy pedig minden előre való kinyilatkoztatás nélkül ellenségeskedések kezdődnének, — akkor a' Gyűlés mindjárt kihirdetessék, és idő halasztás nélkül öszve üljön.

4-er Ha valamely Cantonban nyughatatlanság történik, köteletségében áll a' helybeli Elöljáróságnak, hatalmában lévő eszközökhöz nyúlni a' rendnek helyre állítására; ha pedig gyanús, és lázadásra tzelző mozgások történnének, akkor a' Gyűlés egybehívattassék.

5-ör A' mi különösen Svitzet, és Baselt illeti, ezen Cantonokra nézve hozott rendeléseknek végrehajtására, a' helybeli Elöljáróság különösen megbízatik, 's egyszersmind arra is meghatalmaztatik, hogy minden megkívántató eszközökkel élhessen, az ott gyakran előforduló vetekedések meggátlására.

6-or Az illető helységek kötelezettek a' jelen végzéseknek minden feltétel nélkül engedelmeskedni. Költ Lu tzerben, Octoberben. (Aláírás)

A' Helvétziai Egyesület.

B u r k u s O r s z á g.

Kölnből Oct. 12-kéről jelentik: Montford Hertzeg (Bonaparte Jeremias) múlt éjjel ide vissza tért. Már Londoni utjával felhagyott a' Cholera miatt, 's ismét Olasz Országba menni szándékozik.

Aachenban Oct. 5-kén és 6 kán tsak 8 személyek betegedtek meg, és már mind öszve tsak 15 személyek sínlődnek, ezek is a' gyógyulás útján vannak. Az ottani egészségre ügyelő Commissió azt jegyzi meg, hogy mértéketlenség, és gondatlanság voltak fő okai a' nagy halandóságnak. — Most újabban Burtscheidban, és Haarenben ütött ki a' Cholera, azonban mind a' két helyen tsak egy egy személy halt meg, 's 6 betegedett meg.

P o r t u g a l l i a.

Oportóból Oct. 7-kéig vannak tudósítások. Ezek szerint az napig semmi nevezetes nem történt a' két ellenséges sereg között, noha az ágyúzás Oportóra 's innen az ostromló táborra minden nap foly.

Dom Miguel hajósserege a' Vigói kikötőbe vonta magát (Galicia-ban). Admiral Sartorius hajós serege a' kikötő előtt kóvályog, 's szemmel tartja Felix hat hajóit; mellyeken 218 ágyú és 1996 ember van,

U j a b b T u d ó s í t á s o k.

Spanyol Ország. VII Ferdinánd Spanyol Király terhes betegségéből kigyógyult. Halál révén lévén, Miniszterei azt vélték hogy meghal, 's köpönyeget fordítottak. Ennek következése az lett, hogy a' Király rájuk esmervén, más Ministereket választott: 's

az ügy nevezett apostoli felekezet a' kegyelemből kiesett. Ő Felsége, addig, míg erejét teljesen vissza nyerné, a' Királynéra bízta az Ország Kormányozását. Ezt hirdeti a' Madriti Ujság Oct. 9-kén. — Ugyan ezen tudósítás a' Királynénak két rendbeli végzését adja ki, egyik Amnestiáról szól, melly szerént, minden a' Király vagy Státus ellen vétetteknek kegyelem hirdettetik; a' másik minden eddig bezáratott Universzításokban kinyítja a' tanítást.

Nagy Britannia. Hertzeg Talleyrand Londonba érkezett Oct. 14-kén. Más nap Lord Grey mindjárt Londonban termett 's hosszas tanácskozást tartott a' Frantzia Követtel. — Parantsolat adatott ki, hogy egy ánglus hajóssereg tüstént készüljön kiindulni és Malcolm Admirál vezérlése alatt egyesítvén magát a' Frantzia hajóssereggel, a' Skáldis vize felé evezzen. Az ánglus flotta 5 linea hajóból, 4 fregátból 's a' t. fog állani.

Brazilia. Rio de Janeiróból Aug. 1-ről írják: Két nap óta Kormány nélkül vagyunk. Az ifjú Tsászárnak Gubernátora gyanússá tette magát, 's a' Justitz Minister ebből az okból a' Kamarától, annak (a' Gubernátornak) elbotsáttatását kívánta. A' Deputátusok Kamarája mindjárt is hozzá látott a' dologhoz, 's a' Miniszter kívánságának engedett, de a' Status szavazás által a' végzést félre tette: erre a' Miniszterek azonnal benyújtották hivatalok letételéről szóló iroványjokat. A' Regensség

(Fél árkus „**SOKFÉLE**“ LI. Toldalékkal.)

új Miniszteriumot akart felállítani, de reá nem mehetett. Ma reggel a' Deputátusok Kamarája felszöllította a' Regenséget, venné által ismét hatalmát: még nem tudatik, mi lesz a' dologból.

H i r d e t é s.

B. Édes Atyám, általam öszve szedett Predikáziói 2-dik kötetje rövid nap sajtó alá megy. Formája, (nagy 8-tzad tsínos borítékban) nagysága, (20, 21) előfizetési ára (1 f. ezüst) mint az elsőnek; az előfizetés véghatára Debreczeni téli, a' távolabb helyekről Pesti Jó'sef napi Vásár, a' mikorra a' könyv is meg jelen. A' 10 előfizetőt szerző, és a' pénzt idejében be küldő T. T. Urak veszik, mint máskor, hálás köszönetem mellett a' 11-dik példányt. Az első kötetet megkaphatni még most Debreczenben, a' Colleg. Könyvtárában és Ns Csáty, — Pesten Eggenberger Uraknál 2 f. 45 kr. V. tz.

N. T. Földvári Ur Predikázióinak ki jött 1-ső darabját követi nem soká a' 2-dik is.

Debreczenben Oct. 10-kén 1832.

P é c z e l y J ó ' s e f.

A' Pénz folyamat Október' 25-dikén, közép ár:

A' Státus' 5p. Centes Obligázióji 87 1/5
 Az 1820-béli sorsosok: — —
 Az 1821-béli hasonlók: 126 1/16
 Bétsvárosa 2 1/2p. Centes Bankó Obligázióji: 47 1/2 for. keltek, mind Conv.
 A' Bank-Aktziák keltek 1129 1/2 for. ton Conv. Pénzben.